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Instrucoes

Escreva seu codigo sorteado em cada folha de resposta, no espago
dedicado ao “CODIGO DO CANDIDATO".

NAO ESCREVA SEU NOME NAS FOLHAS DE RESPOSTAS. Elas
serao identificadas apenas pelo seu codigo.

Nao é necessario devolver este caderno de questoes.
Vocé encontrara oito (08) questoes, distribuidas em quatro (04) pares
identificados com a seguinte notagao: (Q1A, Q1B), (Q2A, Q2B), (Q3A,
Q3B), (Q4A, Q4B). Vocé devera responder apenas uma questao de
cada par, que sera escolhida por vocé.
Todas as questdes possuem o mesmo valor: 1,25 (um virgula vinte e
cinco ponto).

Nao 'responda mais de uma questéo por folha. Coloque sempre, em
cada pagina de resposta o numero da questao correspondente no
espaco dedicado para isto: QUESTAO
As folhas de rascunho serao descartadas e quaisquer informagoes
contidas nelas nao serao consideradas.

Ndo é permitida consulta a nenhum material além do contido nesta
prova.

Nao é permitido o uso de calculadora.

Boa Proval!
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Q1A: Um caminhao carregado, de massa total 3 toneladas, viajando na direcao
Norte a 60km/h, colide com um carro de massa total 1 tonelada, trafegando na
direcao Leste com velocidade de 90km/h, num cruzamento horizontal. Para a
situacao descrita, obtenha o que sé pede a seguir:

a) Em que direcgao, 6, o carro é arrastado pelo caminhao, com relagao a direcao
Norte? : .

b) Por qual distancia o carro é arrastado, sabendo-se que o coeficiente de atrito
cinético no local do acidente € 0,57

Q1B: Em um dia chuvoso, um carro em uma rodovia realiza uma curva de raio
R=200m, compensada (angulo de inclinacdo da pista, 6=1¢"), e com atrito
estatico (pista molhada we =0,05), como mostrada na Figura adiante. Para esta
situacao descrita, calcule o que se pede:

a) A velocidade minima que o carro deve ter para nao derrapar para dentro da
curva,

b) A velocidade maxima que o carro pode ter para nao derrapar para fora da
curva.

Figura:




Q2A: Que comprimento deve ter um tubo de 6rgao aberto num extremo e
fechado no outro para produzir, com tom fundamental, a nota dé da escala
média, v=262Hz, a 15°C, quando a velocidade do som no ar é 341m/s? Qual é
a variacao de frequéncia, 4v, quando a temperatura sobe para 25°C?

Q2B: Um gas ideal de coeficiente adiabatico y é submetido ao ciclo ABCA
mostrado na Figura adiante, onde AB é um segmento de reta. Para este ciclo,
realize o que se pede:

a) Calcule o seu rendimento;

b) Mostre que ele &€ menor do que o rendimento do ciclo de Carnot operando
entre as mesmas temperaturas extremas.
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Q3A: Uma casca hemisférica delgada de raio R esta uniformemente carregada
com carga positiva de densidade superficial . O meio & o vacuo. Veja a
Figura adiante para melhor entendimento da questdo. Para esta situagao,
realize o que se pede:

a) Ache o potencial elétrico V(O) no ponto central O, considerando-se que
V(20)=0.

b) Uma particula de massa m e carga q é colocada em O e largada a partir do
repouso. A que velocidade a particula tenderé quando se afastar muito de 0?
Figura:

Q3B: A espira retangular da Figura adiante, de lados a e b, ¢ percorrida por
uma corrente i. Calcule a forca F exercida sobre ela por um fio retilineo muito
longo, que transporta uma corrente /', situado a distancia d da espira (dé
modulo, direcao e sentido de F).

Figura:
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Q4A: Uma onda plana de luz monocromatica incide normalmente em um filme
fino de dleo (n=1,3) de espessura uniforme que cobre uma placa de vidro
(n=1,5). E possivel fazer variar continuamente o comprimento de onda da
fonte luminosa. Uma interferéncia totalmente destrutiva da luz refletida é
observada para comprimentos de onda de 500nm e de 700nm e para nenhum
outro comprimento de onda dentro desse intervalo. Determine a espessura do
filme de dleo.

Figura:
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Q4B: Um préton esta confinado em um pogo de potencial infinito, no estado
excitado £;. O préton sofre um processo de decaimento para O estado
fundamental E;, conforme é mostrado na Figura adiante. Para a situacao
descrita, responda o que se pede:

a) Qual o comprimento de onda do féton emitido nesse processo de
decaimento? ;

b) Qual a probabilidade de encontrar o préton no primeiro Y% do poco
(0 - 25pm) quando ele esta no estado excitado E3?

c) Qual a nova probabilidade de encontrar o proton nesse mesmo intervalo,
quando ele esta agora no estado fundamental E?

Figura:
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